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Corrigé d’une version du DS 2

Exercice 1. Vrai ou faux?

a) L application suivante est linéaire : f(z,y,2) = 22+ 3y — 62 + 12(y — ).

Vrai.

b) L’application suivante est linéaire : f(z,y,2) = 3z + 222 — 22y + 3y — 62 + 2x(y — ).

Vrai, aussi. Il y avait un piege :

fz,y,2) = 3z +22% — 22y + 3y — 62+ 22(y — ) = 3z + 22% — 22y + 3y — 62 + 2xy — 2% = 3z + 3y — 62.
¢) L’application suivante est homogeéne : f(z,y) = 2zy — 3v/zy*/.
Vrai, aussi. Pour tout ¢ > 0, on a :

fta,ty) = 26%xy — 3t1/2T3/2/uy®2 = 12 f(z,y).

Exercice 2. Calculer les élasticités de la fonction suivante :

f(z,y,2) =In(z? + VY +exp(z)).

I zof _ x 2z
== %0z~ In(2? + VY +exp(z)) a? 4+ /y +exp(z)’
e = g% = Yy 1/2.y_1/2
W= %0y ~ @2+ VU +exp(z)) 22+ /y +exp(z)’
z 0f z exp(z)

5= F0r T @+ 5+ exp(2) 2 F o7+ exp(e)’

Exercice 3. Ecrire la matrice symétrique associée a la forme quadratique suivante

Q(z,y,2,t) = 22 — 2y + 3xy + 22% — 3wz — 2y — 2t — 8wt + t2 — 3yt.

Q(z,y,2,t) = 22 — 29> + 22% + t* + xy — 3wz — 2t — 8xt — 3yt.
La matrice symétrique associée a @ est
1 12 -3/2 -4
12 -2 0 -3/2
~3/2 0 2 —1/2
—4  -3/2 -1)2 1

Exercice 4. Soit f une fonction homogeéne de degré a.
1) Ecrire ce que ¢a signifie : f(tx1,...,tx,) = ....

f(téﬂl, . ,tl’n) = taf(xl, . ,l’n).
2) Dériver de deux fagons les deux membres de la question 1) par rapport a t. En déduire l'identité
d’Euler (prendre une valeur particuliére de ¢).
Premiere facon :

%(t"f(xl,...,xn)) =at® f(zy,...,xp).

Deuxiéme fagon :

0
a(f(txl,...,txn)) =

En t =1, on obtient :
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Exercice 5. Considérons les fonctions suivantes :

z(u,v) = u? + 02, y(u,v) = w —v, z(u,v) = 0> +u,

f(z,y,2) =25 — zy — 32°.

Posons F(u,v) = f(z(u,v),y(u,v), z(u,v)). Calculer les dérivées partielles de F par rapport a u et v.
On utilise la régle de dérivation en chaine :

OF of oz Of o0y Of 0z

u T Gw'du Oy'du 0z du

= (52t —y)2u — 2w —62.1

= 2u(5(u?® +vH)* —uww +v) —vu? +0?) - 6(v? +u).
OF _ of o of oy 0f 0
v Oz’ Ov Oy dv 0z Ov

= (bt —y)2v —z.(u—1) —62.20
= 20(5u® +v?)* —uv +v) — (u— 1)(u? +v?) — 120(v* + u).



